生命科学学院创先争优活动领导点评工作实施方案

根据内蒙古大学党委深入开展创先争优活动领导小组印发《内蒙古大学创先争优活动领导点评工作实施方案》（内大创组发【2010】17号）文件精神，我院特制定《生命科学学院创先争优活动领导点评工作实施方案》

一、领导点评的目的

领导点评是指上级党组织对下级党组织、各党组织负责人对其所属基层党组织、各基层党支部对党员开展创先争优活动情况进行的指导性评价。通过点评，促进我院各级基层党组织和广大党员正确把握开展创先争优活动的总体要求和目标方向、努力找准自身存在的差距和问题、切实对照所作的承诺，扎实工作，更好地发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，推动学校创先争优活动深入、有序、健康开展。

二、领导点评的责任主体和对象

领导点评原则上按照党组织隶属关系和领导分工进行。党总支书记负责对所属党支部及其书记进行点评，党支部书记负责对本支部党员进行点评。

三、领导点评的主要内容

领导点评要结合学习贯彻党的十七届四中五中全会精神，紧紧围绕推动科学发展、促进社会和谐、服务人民群众、加强基层组织的总体要求和创建“五个好”先进基层党组织、争做“五带头”优秀共产党员的基本要求，将履行职责、兑现承诺、发挥作用情况作为主要内容，实事求是给予点评，肯定成绩、指出问题，明确努力方向。

（1） 对党支部的点评，重点围绕以下五个方面进行：
1.组织抓好创先争优活动，深入学习实践科学发展观，立足本职，以正在干的事情为中心，推动本单位中心工作和重点任务完成的情况；

2.认真开展公开承诺，切实兑现公开承诺的情况；

3.促进社会和谐，服务人民群众，为群众办实事，解决群众关心的热点难点问题的情况；

4.加强党组织和党员队伍建设情况，积极创建“五个好”党组织，发挥党组织的战斗堡垒作用情况；

5.存在的问题及努力方向。

（二）对党员的点评，重点围绕以下四个方面进行：

1.参加创先争优活动的情况；

2.开展公开承诺，践行承诺的情况和岗位争优的情况；

3.联系群众、服务群众，为民办实事做好事的情况；

4.存在的不足及努力方向。

四、领导点评的方式

领导点评要在公开承诺的基础上，以当前正在干的事情为中心，与开展党建日常工作结合起来进行。领导点评可采用集中点评、个别点评、现场点评、随机点评等方式进行。

集中点评。通过召开支部党员大会、支部委员会等方式，对党组织、党员进行点评，必要时，可以召开专门会议进行点评。

个别点评。党总支通过面对面个别交流方式，对所属党支部党组织负责人、党员进行点评。对开展创先争优活动有差距的单位和薄弱环节，也可专门约谈，指出问题，督促整改提高。

现场点评。学院领导在深入调查研究、检查工作、走访慰问时，结合实际情况，及时对基层党组织开展创先争优活动情况进行点评。

随机点评。根据工作需要，采取随机抽样的方法，确定点评对象，对一些单位进行点评。

五、有关要求

各支部要高度重视领导点评工作，切实加强领导，精心组织实施。第一次点评在放假前进行，第二次点评在明年5月集中进行。

（一）年底前，各党支部要普遍开展“一会双讲三评”活动，即以党支部为单位召开一次创先争优专题组织生活会，吸收部分群众代表参加，上级党组织负责人到会指导。会上，党支部书记、党员分别讲述组织和个人创先争优情况；党支部书记对党员进行点评，党员和群众代表对支部和党员进行评议，上级党组织负责人对党支部及支部书记进行点评。党总支的点评时间将结合在开展处级党员领导干部民主生活会时进行。

（二）各党支部要于2011年1月6日前将领导点评情况上报学院创先争优领导小组办公室。

（三）强化典型推动。在实行领导点评工作过程中，要深入挖掘和总结基层党组织和党员的先进事迹，着力推介创先争优活动中的好经验、好做法。通过领导点评，促使党员把创先争优体现在“正在干的事情”之中、落实到工作实际和本职岗位中。通过典型宣传，以点带面，形成学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围。

（四）各党支部将调研情况和领导点评情况形成书面材料报党总支，学院党总支将调研情况和领导点评情况形成书面材料报学校创先争优活动领导小组办公室。

生命科学学院深入开展创先争优活动领导小组
2010年12月20日
